Wohnmobilurlaub im Bayerischen Golf- und Thermenland:
Flexibel, frei und gesund
Eine Reise im eigenen Wohnmobil ist zugleich Urlaub unterm Sternenhimmel mit Lagerfeuerromantik und Urlaub im eigenen Heim mit allem Komfort. Die Reise beginnt mit dem ersten Kilometer und lässt alle Optionen für die Ausgestaltung der Tour offen. 
Eines der beliebtesten Ziele für Wohnmobilisten ist das Bayerische Golf- und Thermenland. Im Dreieck zwischen Landshut, Regensburg und Passau liegt eine der schönsten weiträumigen Landschaften Deutschlands. Flussbegleitende Landstraßen führen hinein in die ländliche Region. Es sind die Donau, Isar, Rott, Vils oder Inn, die das Bild bestimmen. Das grüne Weideland des Rottals wetteifert mit Hopfengärten der Hallertau ebenso wie mit den Gemüsefeldern um Dingolfing. Gasthöfe mit langer Tradition, barocke Kirchen mit ihren typischen Zwiebeltürmen gehören zu den bayerischen Dörfern, die eingestreut in die grüne Natur liegen.
Mit dem Wohnmobil steuert man eines der Heil- und Thermalbäder Niederbayerns an. Bad Füssing, Bad Griesbach, Bad Birnbach, Bad Gögging und Bad Abbach sind beliebte Gesundbrunnen und Erholungsoasen mit großzügigen Wohnmobilanlagen. Die Wirkung des mineralstoffreichen Heilwassers der Thermalbäder ist legendär und förderlich für die Gesundheit. Stärkung der Abwehrkräfte, Entspannung der Muskulatur, Abbau von Stress: Damit sind nur drei der vielen Effekte eines Themenurlaub erwähnt.
Die beste Reisezeit, die Freiheit mit einem Verwöhnurlaub im Bayerischen Thermenland zu verbinden hängt von den persönlichen Vorlieben ab. Die heißen Thermen lassen sich mit kaltem Schnee und grüner Liegewiese verbinden, der Kaffee vor dem Wohnmobil in herbstlicher Sonne genießen oder vor einem Spaziergang durch frühlingsblühende Kurgärten. 
Alle Angebote findet man unter: www.bayerisches-thermenland.de 
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