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Sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Medienpartner,

das Reiseland Kroatien durfte sich in den letzten Jahren über stets steigende Besucherzahlen freuen. Mit neuen Höchstmarken sowohl bei der Anzahl der Touristen als auch bei den Übernachtungen, erweist sich Kroatien erneut als gefragte Trenddestination. Besonders erfreulich ist, dass die Mehrheit der Gäste aus Deutschland kommt – alleine im Vorjahr wurden ca. 2,9 Millionen Besucher verzeichnet. Auf diesen positiven Trend will man auch in Zukunft aufbauen und das touristische Portfolio erweitern sowie die noch unentdeckten Regionen des Landes auf dem internationalen Reisemarkt etablieren.

Das Land, das für sein vielfältiges Angebot an der Küste mittlerweile weltbekannt ist, birgt noch einige „geheime Ecken“, die im Gegensatz zu den Orten an der Küste nicht in jedem Reiseführer zu finden sind. Eine dieser „geheimen Ecken“ ist die Region Slawonien, eine Gegend mit mächtigen Flüssen, faszinierenden Landschaften und unzähligen Weinbergen, aus denen einige der besten Weine Kroatiens stammen.

Die Hauptstadt Zagreb dagegen gehört bereits seit Jahren zu den am meisten gefragten Zielen für Städtereisen in Europa. Als ganzjährige Destination bietet die Stadt unzählige Möglichkeiten für einen erlebnisreichen Aufenthalt zu jeder Jahreszeit. Neben dem bekannten Weihnachtsmarkt, der die letzten drei Jahre zum schönsten in Europa gekürt wurde, erwartet Zagreb seine Besucher mit zahlreichen Sehenswürdigkeiten, einem grünen Umland und bildet zugleich das Tor zur „geheimen“ Region Slawonien. Erfahren Sie mehr auf unserer Pressekonferenz:
Thema: Slawonien – Kroatiens schönstes Geheimnis! 

Zagreb – ganzjähriges Reiseziel, Lonely Planet´s Nr. 1 im Jahr 2017 und dreimaliger Gewinner in der Kategorie „schönster Weihnachtsmarkt Europas“!

Wann: Donnerstag, 21. Februar 2019, um 12.00 Uhr
Wo: Messe München, Pressezentrum Ost 1 OG.
Als Ansprechpartner werden anwesend sein:

Herr Gari Cappelli, Tourismusminister der Republik Kroatien

Herr Kristjan Stanicic, Direktor des Hauptbüros der Kroatischen Zentrale für Tourismus in Zagreb

Herr Selimir Ognjenovic, Geschäftsführer des Reiseveranstalters I.D. Riva Tours

Frau Martina Bienenfeld, Direktorin des Tourismusverbandes der Stadt Zagreb

Herr Ivan Anusic, Landrat der Region Osijek-Baranja

Nach der Konferenz werden Sie die Möglichkeit haben, bei einem guten Glas Wein und Spezialitäten der slawonischen Küche, noch mehr über die Vielfalt des kontinentalen Teils des Landes zu erfahren.

Wir freuen uns auf Ihre Anmeldung!
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